

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ.
- НА МОНТАЖНОЙ ПЛОЩАДКЕ.
- ПИШЕТ НАМ ЧИТАТЕЛЬ.
- ВАМ, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Год издания 16-й

№ 159 (3133)

ЧЕТВЕРГ, 10 августа 1967 года

Цена 2 коп.

АНГАРСК—ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

ЗАКАЗЫ В СРОК

Горячая пора на пусковых объектах нефтехимического комбината. Сюда продолжает поступать новое оборудование, изготовленное на ремонтно-механическом заводе в ре-

кордно короткие сроки. Рабочие предприятия не подводят строителей, почти вся продукция выпускается раньше срока.

Большого успеха добилась бригада Магильного, в состав которой входят опытные мастера своего дела Скляр, Ерохин, Пальшан и Елоев. Они на 9 дней раньше намеченного срока изготовили

конденсатор, на пять дней — холодильник. Точно в срок были сданы кипятильник и фильтр.

Бригадой «трех богатей» называют дружных ребят из механоборочного цеха Щелканова, Попова и Малюткина. Любая работа им по плечу. Сборку регулирующей заслонки они отправили на объекты раньше срока.

Закончены работы по изготовлению оборудования бригадой Сабирова.

Каждый рабочий делает все, чтобы на пусковых объектах трудовой ритм не затихал.

Работы еще много, и рабочие РМЗ не троят попущт ни одной минуты. **М. СОЛЯКИН,** внештатный корреспондент.



СЕДЬМОЙ ВПЕРЕДИ

Успешно завершил июльский план коллектив завода полукоксования 100,8 процента — таков показатель работы этого месяца. Первым рапортовал о выполнении программы цех № 7. Его коллектив добился значительной экономии углекислого газа, воды и пара. В целом производственный план цех выполнил на 126,9 процента.

В. СЕМЕНОВ, («Маяк»).

Идет уборка овощей

Широкую уборку ранних овощей в совхозе «Китойский» начали 1 августа. И на 8 августа уже было реализовано городу 83 тонны огурцов, 25 тонн капусты, 17 тонн лука и зелени, 2,5 тонны свеклы столовой, кабачков и редьки, 250 килограммов укропа.

Началась уборка комбайном и раннего картофеля. За четыре полных рабочих дня комбайн убрал 4 гектара картофеля. С них снято и продано 30 тонн.

Готовится совхоз к уборке зерновых. На днях в Одинском отделении совхоза начнется раздельная уборка пшеницы.



Борис Андреевич Гнида работает слесарем по ремонту оборудования в турбинном цехе ТЭЦ НПЗ. Днем — в цехе, а вечером его можно увидеть в аудитории института. Не мешает учеба и работа заниматься спортом и общественной деятельностью. Комсомольцы цеха избрали его своим вожаком.

На снимке: **Б. А. Гнида.**
Фото **А. ЕЛФИМОВА.**

«АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» СООБЩАЕТ

Ряды коллективов коммунистического труда пополнились. На торжественном собрании, посвященном Дню железнодорожника, вручено специальное удостоверение коллективу пункта технического осмотра вагонов станции Строительная, которое дает ему право называться коллективом коммунистического труда.

Комсомольская организация ЖКУ готовится отметить 20-летие со дня рождения. В честь этого торжества готовится альбом, в котором будут собраны документы и фотографии, рассказывающие о 20-летнем пути организации.

ПО СТРАНЕ

КРУПНЕЙШИЙ БАССЕЙН СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬ. Началось заполнение главного резервуара Кубань-Калаусской ирригационной системы — большого водохранилища. На месте пересыхающего соленого озера, расположенного к востоку от Черкесска, разольется крупнейшее на Ставрополье Стенное море площадью 70 квадратных километров, емкость — 850 миллионов кубометров.

САМОЕ ЦЕННОЕ СТАДО ДУШАНБЕ. Крупнейшее карулевое хозяйство Таджикистана совхоз «Машал» впервые за свою тридцатилетнюю историю сдал партии самых ценных золотистых шкур — сур. Несколько лет назад совхоз первым в республике начал разводиться овец, дающих потомство с золотистой окраской шерсти. На международном рынке за такой каракуль платят в четыре раза дороже, чем за черную. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ОГОНЬ ХИРОСИМЫ В США
ТОКИО. Священный огонь Хиросимы будет пронесен по улицам многих американских городов. В целях усиления движения протеста против войны во Вьетнаме сторонники мира в США решили организовать марафонский пробег с «факелом мира» от Сан-Франциско до



Вашингтона. Из Хиросимы огонь самодетом будет послан в Сан-Франциско, откуда 27 августа 18 участликов манифестации начнут свой путь к столице Соединенных Штатов.

ЗАБАСТОВКИ
РИМ. 20 тысяч батраков в испальщской провинции Фьори провели 24-часовую забастовку в поддержку своих требований о заключении нового трудового соглашения. В центре провинции — городе Фьори состоялась демонстрация труженников земли.

НЬЮ-ЙОРК В штате Нью-Йорк более 27 тысяч установщиков телефонов начали забастовку. Эта забастовка несколько необычна, ее причина отражает необычный рост преступности в стране. Бастующие требуют, чтобы в районах, где особенно часты случаи грабежа, их посылали работать не в одиночку а по двое.

Г. ХЭМФРИ: «НАСТОЯЩИЙ КРИЗИС»
НЬЮ-ЙОРК. Вице-президент США Г. Хэмфри заявил на ежегодном съезде американской ассоциации кристов в Гоксолоу, что США переживают «настоящий кризис», отражением которого, по его словам, являются безработица и расовые волнения в стране. По оценке вице-президента, 30 млн. американцев живут в ужасной бедности.

В глазах обездоленных, по словам Хэмфри, законы в США — это те же самые законы, которые закрепляют низкие заработки бедняков, изгоняют их из жилищ, делают их жертвой ростовщиков. Но наилучшим в глазах бедняков выглядит тот закон, который «гарантирует равные права всем», но не предоставляет равных возможностей. Поэтому такой закон теряет для них всякую силу.

ПОЛОЖЕНИЕ В НИГЕРИИ
ЛАГОС. Исполнился месяц с начала военных действий в Нигерии. В результате военных боев, которые велись в разгар сезона дождей, армия федерального правительства заявила на территории мятежной Восточной области, провозгласившей себя республикой Биэфал, ряд важных стратегических пунктов. Среди них города Неужка, Сблуду, Бонни.

Однако, как сообщало радио, руководителем Восточной области Нигерии подполковник Одумегву Оджуку заявил, что он ни за что не согласится с предложением федерального правительства прекратить огонь. Оджуку подчеркнул, что Восточная Нигерия будет сражаться «до полной победы».

НОВЫЙ ЗАКОН О НЕФТИ

БАГДАД. Совет министров Ирака одобрил закон о нефти который расширяется здесь как дополнение к закону, принятому в 1961 году и значительно ограничивающему деятельность иностранных нефтяных компаний. Новый закон предусматривает, в частности, что права на разработку и добычу нефти на всей территории Ирака будут полностью переданы Иракской национальной нефтяной компании.

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ПЕРУАНСКИХ КРЕСТЬЯН
ГАВАНА КАК СООБЩАЕТ АГЕНТСТВО ПРЕНСА ЛАТИНА, ПЕРУАНСКИЕ ВЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ ПРЕСЛЕДОВАТЬ КРЕСТЬЯН БОРЮЩИХСЯ ЗА ВОЗВРА-

ЩЕНИЕ ОТНЯТЫХ У НИХ ЛАТИ ФУНДИСТАМИ ЗЕМЕЛЬ. В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕПРЕССИЙ ДЕСЯТКИ ЧЕЛОВЕК УБИТЫ И РАНЫТЫ ДВОЕ КРЕСТЬЯНСКИХ АКТИВИСТОВ ПЕРЕДАНЫ СУДУ ВОЙЕННОГО ТРИБУНАЛА.

ЗОЛОТАЯ ВАХТА В ЗАПОЛЯРЬЕ

МАГАДАН. Коллектив заполярного прииска «45 лет ВЛКСМ» первым в Магаданской области выполнил годовой план добычи золота. Горняки принесли новые, повышенные социалистические обязательства. Они дали слово добыть в юбилейном году свыше 18 процентов драгоценного металла сверх задания.

КОРОТКО

ТИНЕЦК. Строительство третьей очереди цеха холодного проката завершено на Новолипецком металлургическом заводе.

БУЗУЛУК (Оренбургская область). Коллектив нового нефтеперерабатывающего управления «Бузулуцкая» начал эксплуатацию Боролосского месторождения.

ЧРНИИ (Якутская АССР). Геологи Якутск сали на промышленное освоение новых алмазных участков «Воздоразские галечники».

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Первый восьмиметровый цельнометаллический 125-тонный грузовой вагон улучшенной конструкции вышел из сборочного цеха «Уральвагонзавода».

АРАГАНДА. Новый казахстанский рудоразработчик производительности очистного комплекса установили горняки шестого участка шахты «Урест» «Октябрьруд». За 31 рабочий день узкоколейным комбайном «2К-52» они добыли 7534 тонны угля.

ФРУКТЫ БЕЛОРУССИИ
МИНСК. Хороший урожай фруктов созрел в садах Белоруссии, занимающих свыше 150 тысяч гектаров. Во многих колхозах и совхозах снимают с гектара по 60—80 центнеров яблок и груш. В совхозе «Зубки» Минской области с каждого гектара получают более ста центнеров фруктов.

НА ЭСТОНСКИХ ОСТРОВАХ ТАЛЛИН. На маленьком острове Западной Эстонии Кихину вступила в строй комфортабельная гостиница летнего типа для туристов. Двухместные номера со всеми удобствами оборудованы в стиле морских кают.

Гостиница построена местной рыбооловецкой артелью. Ее первыми гостями стали участники традиционного трехдневного праздника жителей островов Эстонии.

СЛАВА ЗА ТРУД

Полдень. Солнце расплавленным шаром неподвижно повисло в белесом небе. Листы железа впитали в себя весь солнечный зной.

Бригадир тыльной стороны ладони вытер капли пота со лба и улыбнулся.

— Вот так и работаем. Летом — жара, зимой — мороз. — Помолчал и добавил: «Когда работа идет, ничего не замечаешь».

А работа у этих ребят действительно идет.

Доброй славой пользуется в УПП треста Востокхиммонтаж бригада Александра Ивановича Роменкова. «Бригада коммунистического труда» — эти слова говорят обо всем.

Улыбается бригадир, рассказывая о своих парнях.

— Бригада сейчас осталась небольшая, всего 11 человек. Молодежь, которая после окончания училищ работала в бригаде, ушла в армию. Но из этих 11 каждый стоит двоих. У нас в бригаде нет ни одного специалиста ниже четвертого разряда. Все кадровые рабочие со стажем десять — восемнадцать лет.

В бытовке, где мы сейчас сидим, прохладно и очень уютно. Кругом идеальная чистота, что не всегда встречается в бытовках на монтажных площадках. На каждого члена бригады — отдельный шкафчик. Возле окна большой чистый стол, где бригада собирается в обед.

Бригадир говорит неторопливо. Видно, он привык взвешивать свои слова.

— Наша основная работа — это изготовление нестандартного оборудования. Она

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

требует большой квалификации. В этом месяце нам необходимо изготовить 1000-кубовые емкости. А тут еще срочный заказ — сделать емкость для «Орбиты». К тому же, работаем и на пусковые объекты большой химии. Изготовили крупные заказы для Байкальского целлюлозного завода.

Я поинтересовался, как выполняются социалистические обязательства?

Бригадир улыбнулся: «С такой бригадой выполним

все, что намечено. Народ дружный». — И доверительно добавил: «Надеемся забрать первое место по своему предприятию к юбилею страны, только бы не подвели со снабжением и технической документацией. Ведь не секрет, что и так бывает: выдали заказ, чертежи, начали работать и вдруг — стоп, нет нужного профиля металла. Или вот недавно изготовили металл по профилю компенсаторов. Сделали все честь по чести. Смотрим, везут их обратно с монтажной площадкой. Что такое? Оказывается, ошибка в чертеже. Все пришлось переделывать. А знаете, как по два раза один и ту же работу делать? А сколько государственных денег уходит на ветер! В

техническом отделе треста это, наверное, считается в порядке вещей, потому что я ни разу не слышал, чтобы кого-то наказывали за ошибки. Мы только и делаем, что пишем акты. А я понимаю: дайте хорошие чертежи, металла — и за нами дело не станет.

В разгар беседы подполит Максим Иванович Златов, председатель рабочего комитета.

— Тут еще и другая сторона есть, — выступает он в разговор. — Вот, например, набор работ для участка № 1 УПП треста Востокхиммонтаж на июль своевременно на квартал не был выдан. Хотя план в суммарном отношении есть. На первое августа нет набора работ на квартал, а его участок должен был получить в конце июня. И, как сказал Роменков, многие заказы еще полностью комплектуются необходимым профилем металла. Вот над этим пускай перерезнее задумаются товарищи из треста.

Пока мы разговаривали,

бригадир то и дело приходилось отвлекаться: одному надо подсказать, другому — помочь что-то организовать. Ребята в гяжелых брезентовых спецодеждах копошатся по всей площадке.

— Это сейчас у нас зайти, — говорит Роменков, вот в середине месяца приходите, будем собирать тысячекубовые емкости методом рулонирования, увидите нашу настоящую работу.

— А кто же у вас все-таки лучший в бригаде?

— Вот это, пожалуй, самый трудный вопрос. Трудно кого-нибудь выделить. Ведь остался сейчас костяк. Крепкий костяк, кадровый. Про всех можно долго рассказывать. Что в культпоход идти, что в тайгу съездить, что на дежурство в дружине — все вместе. Молодежь учится. Надемся, что в этот юбилейный год мы не подведем и встретим праздники страны хорошими успехами.

На снимке: Н. Безногов и А. Роменков.

А. СТАВИНОВ.

Фото автора.



РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

Современный этап коммунистического строительства характеризуется тем, что резко возрастает роль коллективов предприятий в решении народно-хозяйственных задач.

В настоящее время по решению сентябрьского (1965 года) Пленума переведено на новые условия работы по стране свыше 4000 предприятий, число их непрерывно возрастает. Около 30 процентов всей промышленной продукции производят ныне предприятия, работающие по-новому.

Если объем реализации продукции переведенных предприятий в 1966 году по сравнению с предыдущим годом увеличился на 10 процентов, то прибыль — примерно на 25 процентов. Это значит, что большая часть ее прироста получена благодаря снижению себестоимости и удешевлению ассортимента продукции. Иначе говоря, существенным источником роста прибыли явились повышенные эффективности производства.

По нашей Иркутской области перешли работать на новые условия 10 предприятий. Это — Южный разрез комбината Востсибуголь, Шелиховский алюминиевый завод, Иркутская трикотажная фабрика, обувная фабрика «Ангара», чаепроессовочная фабрика, Усольский солязавод, Иркутская макаронная фабрика, Куйтунский и Иркутский леспромпхозы. Хотя некоторые из них работают по-новому сравнительно недавно, но уже имеют хорошие результаты.

Валовая продукция этих предприятий за полугодие составила 114,8 процента, дано дополнительной продукции на 12326 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 2,5 процента, а к соответствующему периоду прошлого года — на 12,2 процента. Общая рентабельность к сумме основных фондов и нормативам оборотных средств значительно повысилась против плана. За счет полученной прибыли созданы фонды материального поощрения, социально-культурного и жилищного строительства, фонд развития производства.

По городу Ангарску ведется большая подготовительная работа по переводу промышленных предприятий на новые условия. Комплексно готовится Ангарская швейная фабрика, нефтехимический комбинат, цементный завод, авторемонтный завод и другие.

Свою работу они начали с экономической учебы коллективов. С марша швейная фабрика работает по сетевому графику. Эти мероприятия укрепляют хозрасчет в цехах, позволяют рациональнее использовать сырье и материалы, определяют рентабельность каждого изделия, выявляют резервы производства. Усилилась работа по изучению баланса рабочего времени.

Сейчас нет более важной задачи, чем претворение в жизнь хозяйственной реформы, от решения которой зависят наши успехи в коммунистическом строительстве.

Перевод предприятий на новую систему планирования и материального стимулирования — дело сложное и требует тщательной подготовки. Она должна осуществляться комплексно, по всем ее элементам — планирование, экономическое стимулирование, финансирование и кредитование.

Г. ФУРМАН,

научный сотрудник.

КРИТИЧЕСКИЙ СИГНАЛ

ПОСЕВЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОНА

В междулупты на станции Лесная УЖДТ строительства в одном месте лежит не менее 200 тонн добротного железобетона, выпуск которого датирован 3 августа 1961 года.

Шесть лет мирно покоятся здесь две тысячи четыре-

ста рублей государственных денег. Вокруг бурно разрастается зеленая поросль, постепенно скрывая чью-то бесхозяйственность. А дальше по междулупты лежит еще, по меньшей мере, 2—3 тысячи тонн. Лежит уже очень давно, с 1958 года.

Принадлежит все это хозяйство СМУ-8. Пора бы, на верном, хозяевам разобраться, на какие такие нужды законсервированы тонны материала.

Б. КУМΠΑИ,
внештатный корреспондент.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

место с вручением переходящего вымпела горкома ВЛКСМ присвоено комсомольско-молодежной бригаде Раксы Мельниковой из этого же управления. Третье — с вручением Почетной грамоты ГК ВЛКСМ — отдало комсомольско-молодежной бригаде из СМУ-6, бригадиром в ней П. Юдинцев.

По группе субординатных организаций призовое место распределилось так. I место и переходящее красное знамя моряков Краснознаменного Тихоокеанского флота оставлено у бригады Василия Куртова из комсомольско-молодежной АМУ-2. Второе место и переходящий вымпел ГК ВЛКСМ получила комсомольско-молодежная бригада АМУ-1, которую возглавляет В. Мелведев.

Третье место и Почетная грамота ГК ВЛКСМ присвоены комсомольско-молодежной бригаде Владимира Бактанрова (АМУ Сибмонтажавтоматик). В число лучших вошли также комсомольско-молодежные бригады разных строительных и монтажных организаций. Среди них бригады тт. Иванова (СМУ-6), Лушника (СМУ-3), Бердникова (АМУ Сибмонтажавтоматик), Скопенко (АМУ-2) и другие.

Из них несколько бригад уже дважды выходят победителями в своих группах. А как известно, областной штаб всесоюзных ударных строек Иркутской области объявил соревнование

за звание «Бригада имени 50-летия Октября». Лучшие три бригады будут премированы. Первая премия — вручение на постоянное хранение красного знамени ОК ВЛКСМ и поездка бригады на празднование 50-летия Октября в Москву. Вторая премия — вручение на постоянное хранение вымпела ОК ВЛКСМ и поездка бригады по странам народной демократии. Третья премия — награждение Почетной грамотой ОК ВЛКСМ и поездка бригады в село-музей Шушенское. У ангарской молодежи есть возможность попасть в число победителей областного соревнования.

В последнее время ряд наших комсомольцев-строителей выезжал в разные города стра-

ны. Например, комсорг комсомольско-молодежной бригады СМУ-3 Людмила Лазаренко ездила в составе делегации области в Комсомольск-на-Амуре. А буквально на днях вылетел в Монголию на празднование фестиваля советско-монгольской дружбы один из активнейших членов комсомольского штаба секретарь комитета ВЛКСМ АМУ-2 Виктор Жарков.

Для осуществления более тщательного контроля на всей промышленной площадке Ангарска созданы, помимо центрального штаба, еще несколько. Одним из них является недавно организованный штаб на опытной базе нефтехимического комбината, непосредственно на объектах полиформальдегида. Руководителем его является молодой и способный инженер начальник цеха комсомолец Майгиз Исхаков. Другой штаб функционирует на нефтеперерабатывающем заводе на базе комплексов производства масел и установок (ГК-3). Им руководит мастер АМУ-2, недавно успешно закончивший без отрыва от производства монтажный техникум молодой коммунист Владимир Митяшин. На комплексе карбамида и диметилафталата таким является инженер начальника участка Химэлектро-монтажа Владимир Ильин.

В. АНАНЬЕВ,

начальник комсомольского штаба ВУКС АНХК.

ПО СТРАНИЦАМ КИНОЛЕНИНИАНЫ

ИЗВЕСТНЫЙ ки-норежиссер Сергей Юткевич поставил четыре фильма о Владимире Ильиче Ленине. Совсем недавно Московская киностудия научно-популярных фильмов и «Мосфильм» выпустили на экраны кинокартину «О самом человечном», в котором сделана попытка на основе фильмов Сергея Юткевича познакомить зрителей с воссозданием образа Ильича на экране. Вот потому к зрителям, сидящим в зале, с экрана обращаются и беседуют с ними народные артисты СССР Максим Штраух и, главным образом, кинорежиссер Сергей Юткевич.

Свою первую кинокартину, посвященную Ленину, революция, С. Юткевич создал в 1938 году. Это был «Человек с ружьем». Но рассказы о страницах киноленинианы Сергей Юткевич начинает со своего последнего фильма «Ленин в Польше».

Кадры этого художественного фильма переносят нас в 1914 год, когда Владимир Ильич был арестован австрийскими властями по обвинению в шпионаже. «Ленин в Польше» — одна из интереснейших работ в кинематографе.

Сценарист Евгений Габрилович и режиссер Сергей Юткевич ставят Ленина в труднейшие обстоятельства. Ильич заточен в тюрьму, он в полном одиночестве, он насильно оторван от внешнего мира, мира, втянутого в первую мировую войну.

Но режиссер Сергей Юткевич, актер Максим Штраух всем строем своего фильма утверждают, что даже в таких трагических обстоятельствах Ленин не оставался один. Его мысль не переставала работать, анализировать сложную международную обстановку, намечать пути дальнейшей борьбы.

Не случайно фильм был решен авторами как ленинский монолог. Через движение ленинской мысли постигает зритель все события, что происходит вокруг, через ленинские размышления воспринимаем мы остальных героев фильма. Фрагменты, вошедшие в кинокартину «О самом человечном», дают возможность почувствовать умение авторов «Ленин в Польше», режиссера и актера передать непрерывающуюся работу ленинской мысли. Вот Ильич на прогулке. Круг за кругом в стремительном темпе делает по тесному тюремному двору.

Сцена построена на приеме контраста. Зритель чувствует, как рвется ленинская мысль за пределы тюремного забора, как непонятно все это скачущему

ФИЛЬМ „О САМОМ ЧЕЛОВЕЧНОМ“

надзирателю. По его окрику, грубому и неожиданному, Ленин — М. Штраух замедляет шаг. Но вдруг с силой пинает он попавшийся под ногу камень. Это взрыв, протест. И Ильич снова убыстряет шаг. Нет, он не может медленней, мысль не может быть спокойной...

Это только пример одного эпизода из фильма. Но он очень важен для понимания стяжлого решения всей кинокартины.

Новые грани характера Ильича открываются нам в фрагментах из фильмов «Человек с ружьем», «Яков Свердлов», «Рассказы о Ленине». Режиссер выбрал отрывки, в которых показана человечность Ильича, его умение понять простых людей, его неразрывная связь с массой.

В картину «О самом человечном» включены также уникальные кинокадры из неоконченного в 1947 году Сергеем Юткевичем фильма «Свет над Россией». Известно, что в первые послевоенные годы не было создано ни одного художественного фильма, главным героем которого был бы Ленин. Пожалуй, только Сергей Юткевич взялся за эту задачу и стал практически ее осуществлять. Но его кинокартине, в основу которой была положена пьеса Николая Погодина «Кремлевские куранты», не суждено было выйти на экраны. От фильма сохранились лишь отдельные фрагменты. И они дают почувствовать стремление режиссера найти новые грани ленинского образа, показать Ленину-мечтателя, Ленина-преобразователя жизни, Ленина-борца за нового человека. В фрагментах из «Света над Россией» проходит именно эта последняя линия. В то время, как Ильич мечтает о строительстве электростанций, русский инженер-энергетик Забелин, бросая вызов новой власти, торгует у Иверских ворот спячками...

Встреча Ильича коренным образом изменяет взгляды Забелина на жизнь... Роль Забелина исполнил выдающийся советский артист Николай Охлодков. Играл он ее, чувствуется, на одном дыхании, талантливо.

В роли Ильича снимался Николай Колесников, артист Куйбышевского драмтеатра.

Фильм «О самом человечном» интересен тем, что он дает хорошее представление о том, как наши мастера кино работали над образом Ильича, одним из труднейших в литературе и искусстве.

А. СЕМЕНОВ.

РАДИОЭЛЕКТРОНИКА и кибернетические устройства все чаще приходят на помощь психологам, в частности при изучении памяти человека. Кибернетика позволяет подойти к изучению памяти с новых позиций количественной оценки запоминаемого материала. Если раньше мы не имели возможности количественно сравнивать разнородный запоминаемый материал, например, определить, где больше информации

помогает улучшить процесс запоминания, учитывая особенности мышления человека. Например, если вместо случайных слов запоминать осмысленный текст, то объем удерживаемой в памяти информации значительно возрастает.

Таким образом, кибернетика дает возможность понять механизм памяти человека, найти законы, по которым его можно «совершенствовать». Создавая специальные радиозлектронные кибер-

благоприятные условия для запоминания.

Принцип его работы основан на автоматическом анализе биопотенциалов коры головного мозга. Характер их изменения в процессе запоминания показывает, насколько прочно закрепился в памяти текст. Время запоминания текста с помощью этого устройства значительно сокращается.

В работе прибора учитываются особенности изменения электрических

га. Кроме того, в него входит устройство для сравнения электрических токов, приходящих из мозга со стереотипом. Генератор стереотипа вырабатывает электрические колебания, сходные с теми, при которых происходит наилучшее запоминание. В составе прибора есть и исполнительное устройство, включающее магнитофон, на котором записан текст для запоминания.

Пока биотоки мозга отличаются от биотоков, которые возникают в мозгу при полном запоминании, магнитофон включен, и запоминаемый текст повторяется. Как только мозг усвоит текст и параметры биотоков мозга приблизятся к электрическим колебаниям стереотипа — сработает исполнительное устройство, и магнитофон выключается.

Новое устройство поможет рационально тренировать память и, видимо, найдет широкое применение при изучении иностранных языков.

Леонид Куприанович,
инженер.
(АПН).

КИБЕРНЕТИКА

И ПАМЯТЬ

машины — в десяти буквах или десяти цифрах, то теперь это можно легко сделать, зная длину алфавита и вероятность появления символов. Таким образом, было определено, что 10 букв несут в полтора раза больше информации, чем 10 цифр.

Пользуясь количественной оценкой информации, можно строить запоминаемый материал таким образом, чтобы человек за одно и то же время усваивал как можно больше. Кроме того, кибер-

нетические устройства, можно вскрыть новые резервы памяти.

В Советском Союзе создано радиозлектронное устройство, автоматически подающее текст. Он повторяется, пока человек не запомнит его на длительное время. Устройство работает с таким расчетом, чтобы не переутомить память человека, создает наиболее

колебаний не только по частоте и амплитуде, но и по времени их появления, по характеру распределения в мозгу человека.

Прибор состоит из электроэнцефалографа, усиливающего слабые биотоки мозга в 600 тысяч раз, и электронного устройства — для анализа характера биопотенциалов коры головного моз-

ЛЮБЛЮ НАШ ГОРОД



Я приехал из Белоруссии в Ангарск, работаю на нефтехимическом комбинате. С первых дней моей жизни в Ангарске Большой, красивый, благоустроенный, современный, с широкими улицами, проспектами, большими парками.

и существенный недостаток в городе: очень малое применение неоновых осветителей. Мало неоновых витрин, реклам, вывесок, афиш. Вообще, город наш вечером — освещается плохо.

Хотелось бы видеть город таким, как другие города: всегда праздничным, светлым, даже сказочным, утопающим в

море неоновых «цветов» и огней.

В. ЯСИНСКИЙ,
помощник оператора цеха
№ 7 НПЗ.

„ПИНГВИН“ ПОД ХМЕЛЕМ

В кафе «Пингвин» орас нефтехимического комбината я зашла примерно за полчаса до закрытия. Свободных мест почти не было. Заказав себе молочный коктейль, с трудом пристроилась за угловым столиком.

Соседями моими оказались трое молодых рабочих. Они опустошали поллитра «московской». На столе красовалась еще одна бутылка. Слева за столиком для четверых сидели семь человек, и пожилая, и молодые. Перед каждым стоял стакан с водкой. Пили впереди, пили и справа. Над всеми висел синий полог табачного дыма.

Кое-как справившись с коктейлем, я подошла к буфету.

- Здесь разрешена торговля водкой?
- Нет.
- Зачем разрешаете?
- А они... самовольничают.
- То есть как?
- Очень просто, — буфетница даже улыбается, видимо, удивляясь моей наивности. — Покупают в магазине, а здесь распивают... А что мы сделаем?
- Где найти заведующую?
- Заведующий нет.
- А как ваша фамилия?
- Боженко.

Попросила книгу жалоб. В заявлениях людей, посетивших это заведение, часто мелькают жалобы и в конце каждой вопрос: «Это кафе-мороженое или пивная?» Подобные вопросы поднимают в своих письмах и читатели нашей газеты. Законный вопрос! Но работники «Пингвина» расписались в своем бессилии и в один голос заявляют: «Самовольничают!», «Что мы сделаем?» Им второй и начальный общественное питания нефтехимического комбината т. Марченко.

В ответном письме в редакцию т. Марченко жалуются: «...Факты распития виннополючных изделий имеют место, несмотря на то, что работниками кафе не разрешается распитие последних, но отдельные потребители на замечания работников не реагируют и допускают грубость и оскорбления в адрес работников».

Неправда, т. Марченко! Мы были свидетелями, когда здесь не только не делают замечание «выпивохам», но и щедро обеспечивают их стаканами и закусками. И не препятствуют, если кто-нибудь «неизвестно отчего» уснет за столом. Постоянные посетители это хорошо усвоили. Как домой, несут они сюда вино, водку и «гуляють». За гостеприимство расплачиваются порожней посудой из-под выпивки. Очень удобно.

Покинула я «Пингвина», что называется, с тяжелым сердцем. И подумала: а почему, собственно говоря, так мало спроса с работников прилавка, которые расписались в своем бессилии содержать кафе по его прямому назначению? Почему не вести на чистую воду тех, кто не замечает выпивок в запрещенных на это местах? А что кафе существует не для пьянок, вряд ли нужно доказывать.

Конечно, одним работникам оросов тут не справиться, им нужна помощь милиции. Хороший штраф, если бы он был установлен за такие нарушения порядка, быстро бы помог осознать — что хорошо и что плохо — посетителям и работникам общественного питания.

Н. КАМЧАТНАЯ,

сотрудник общественной приемной при редакции газеты «Знамя коммунизма».



НУЖЕН СВЕЖИЙ ВОЗДУХ

Напротив хирургического корпуса нефтяников стоит эта вечно дымящая и отравляющая воздух труба теплоцентрали.

Кто-то думал перевести котельную на газовое отопление, для этих целей вырыли даже ямы, поместили в них металлические емкости, покрасили их, спусти полгода, субботним днем автокранами погрузили их на машины и увезли.

Так и остались развалины, а гарь от дымящей трубы покрывает санитарный нефтяников.

Вот и хотелось бы выяснить нельзя ли устранить почти постоянную копоть из этой трубы?

С. ПЕЖЕМСКИЙ
заведующий хирургическим отделением поликлиники нефтяников

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

